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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  14001400فروردين فروردين   1414

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  نيا م نوريـــاعظ  2فارسي 

  خالد مشيرپناهيمحمدعلي كاظمي نصرآبادي،،محمد داورپناهيبين،بهزاد جهانبخش، محمد جهان  2 عربي، زبان قرآن

   كبيرمرتضي محسنيبقا، محمدرضا فرهنگيان،زحل، محمد رضاييح، عليرضا ذوالفقاريمحمد آقاصال  2دين و زندگي 

 روش، عقيل محمدينژادساسان عزيزيحسن روحي،،سرايي كله تيمور رحمتي  2 زبان انگليسي

 روزبه اسحاقيان - بهزاد سلطاني-اكبريليدا علي-سحر صادقي-مهدي جباري-موثقآزاده وحيدي- اسدي آرين فلاح شناسي  زمين

 مهرداد خاجي -مجتبي نادري-آرمين كارياني-نظمرحيم مشتاق-مهدي ملارمضاني-مهدي براتي - حمد بحيراييم )2رياضي (

 )2شناسي ( زيست
ياسر  - سروش صفا - حسين زاهدي - حسن قائمي-فريد فرهنگ - وحيد شهنواز -مجتبي عطار-علي كرامت-محمدمهدي روزبهاني-حسن محمد نشتايي-فرد اميرحسين بهروزي

 اسفنديار طاهري - اصل آرامش

 مهدي اسدي - علي عاقلي - زاده عبداله فقه - مجتبي نكوئيان-شهرام آزاد-فردخسرو ارغواني-محمد گودرزي-مصطفي كياني - هاشم زمانيان )2فيزيك (

 )2شيمي (
 - علي جدي - دهكردي سيدرحيم هاشمي - مسعود جعفري - ورپ احمدرضا جشاني-زادهحسن عيسي-امير حاتميان-ذبحيحميد-فرزاد رضايي-وند محمدرضا زهره

 الاسلامي. عليرضا شيخ - زاده حسن عيسي - رضا سليماني - محمد پارسا فراهاني - كامران جعفري - فاطمه رحيمي

  

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

 گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 

 تندسازيمس
نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  فارسي   الناز معتمدي  ، فاطمه فوقاني، حسن وسكريالهام محمدي  ---  

  ليلا ايزدي  يشعلي ابراهيميودر، فاطمه منصورخاكي --- ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  عربي، زبان قرآن
  محدثه پرهيزكار  احمد منصوريسكينه گلشني،  --- محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  دين و زندگي
  سپيده جلالي  لو ، سعيد آقچه، فاطمه نقديمحدثه مرآتي --- اله استيريمترح  اله استيري رحمت  زبان انگليسي

  محيا عباسي  اسديفلاح آرين اكبريليدا علي-روزبه اسحاقيان بهزاد سلطاني  بهزاد سلطاني  شناسي زمين

  حسين اسدزاده  اميرمحمد سلطاني -علي مرشد  لويي ميثم حمزه  محمد بحيرايي  يمحمد بحيراي  رياضي

  سادات هاشمي مهسا  اله اصفهاني رحمت - محمدجواد باغچي  ---   اكبري ليدا علي  محمدمهدي روزبهاني  شناسي زيست

  آتنه اسفندياري  حامد چوقادي  امير محمودي - بابك اسلامي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  فيزيك

  الهه شهبازي  مقدم محمدحسن محمدزاده-ميلاد كرمي - زاده هادي مهدي --- نژادايمان حسين  اميرحسين معروفي  شيمي

  
  گروه فني و توليد

  
  اميرحسين رضافر (عمومي) -(اختصاصي)مهدي ملارمضاني   گروه مدير

  آفرين ساجدي (عمومي) –(اختصاصي) اكبري  ليدا علي  دفترچه مسئول

 مطابقت با مصوبات مستندسازي و
  مدير گروه: فاطمه رسولي

 ليلا ايزدي  مسئول دفترچه: 

 ميلاد سياوشي –ياري  فاطمه علي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  - 1

 اند:ها نادرست معنا شدهواژگاني كه در ساير گزينه

 هايآيين عبادي، اعمال منسك، جمعِ مناسك: /روي زياده كاري:گزاف / نژند: اندوهگين

    ديني

  )تركيبي، واژه(

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »2«زينة گ - 2

 سه واژه، نادرست و هفت واژه، درست معني شده است.

    بيرق / رايت:خليفت: جانشينفرومايگي/  :مذلتّ

  )(واژه، تركيبي 

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  - 3

    الف) برخاست / ب) روضة، خار / ث) صفير

   

  )بيتركي، املا(

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 4

   ، رغبت، ازل  لند: ذوالجلاا ها نادرست نوشته شده واژگاني كه در ساير گزينه

  )، تركيبياملا(

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 5

 خشي/ ايهام ندارد.بتشخصيجامه دريدن گل: 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 رفتن دل: كنايه از عاشق شدن/ درد و درمان: تضاد»: 1« ةگزين

 بخشي  دار بودن فلك: شخصيتعذار: تشبيه/ آينهصنم سيم»: 2« ةگزين

تشـبيه:  »/ يك لنگة بار بار يا«دوم  »تنگ«و » به معني باريك«اول »: تنگ»: «4« ةگزين

    زار است.رهند] شون [مانشكرستا

  )، تركيبيهاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  - 6

 »قصد و تصميم«مجاز از » سر«ب) 

  الف) من و چمن: جناس ناهمسان

ر شـاعر نيسـت) بـا نغمـه و     . در معناي نوعي سـاز (كـه مـورد نظ ـ   2. دست 1ج) چنگ: 

  رد.اسب داوا، تننخوش

    .شودمي دل نشاط باعث : غم،د) تناقض

  )، تركيبيهاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 7

 است. اليه مضافدر اين بيت، » قند«

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 د/ حلال: مسند/ است: فعل ربطيباده: نها»: 1«  گزينه

 مشام: نهاد/ خوشبو: مسند/ است: فعل ربطي»: 2«  گزينه

حرف ربط اسـت نـه حـرف    » تا(«گنج: نهاد/ مقيم: مسند/ است: فعل ربطي »: 4«  گزينه

  اضافه)

  )79دستور زبان فارسي، صفحة ( 

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 8

اشد، در اين بيـت، تكـرار در دو جملـه    ايد در يك جمله ب، تكرار ب»تكرار«عي تب نقشدر 

 است.

 هاي ديگر: نقش تبعي در گزينه

 لطف كن لطف (لطف، تكرار شده است.)»: 1« ةگزين

  است.» ما«بدل از » همه»: «2« ةگزين

    من و دل (دل، معطوف است.)»: 4« ةگزين

  )72دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  - 9

 كـه  اسـت  تأكيـد شـده   نكتـه  اين بر» 1«گزينة  بيت در هم و سؤال صورت بيت در هم

    .كند تلاش بايد موفقيت براي انسان

  )12صفحة ، مفهوم(

----------------------------------------------  

 )اني ينور ظماع(  »4«گزينة  -10

اين نكته بيان شده كه عشق و عاشقي، همـواره  » 4«بيت گزينة  و سؤال صورت بيت در

    با سختي و مشقت همراه است.

  )97مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------  

  2فارسي
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 )قائمشهر – بهزاد جهانبخش(  »3«گزينة  -11

تو را فرا خواند /  :»ندَبك«كسي است /  :»نم/ « بهترين برادرانت:» كرُ إخوانخي« 

  هايش با نيكوكاري :»بِحسن أعماله/ «به بهترين كارها » الأعمالِ أفضلإلَي «

  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 )سبزوار -بين  محمد جهان(  »2«گزينة  -12

 داريك جان ،جانداري»: حيوانٌ« / )شرطفعل ( بخورد»: يأكُل«/  چنانچه، اگر»: نإ«

از كشت يك كشاورز / »: من زرع فلاح«انساني / »: نسانٌإ«: يا / »أو« /(فاعل نكره) 

: براي آن كشاورز، براي كشاورز / »للفلاّحِ/ «(فعل جواب شرط) نويسد  مي»: يكتبُِ«

خورده  ةتشكآن  وزن»: وزن الزرّع المأكول«ر / دو براب»: ضعفَي«پاداشي / »: أجراً«

  شده 

  سي:مهم در ةنكت

) يك 2) جانداري، 1فارسي ترجمه نمود: به شكل  دوتوان به  ) را مياسم نكره (حيوانٌ

  جاندار

  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 )قائمشهر – بهزاد جهانبخش(  »3«گزينة  -13

   .است يحصح گويد) (به آنچه مي» ما يقولب« ،»3« ةگزيندر 

  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 )بجنورد –محمد داورپناهي (  »1«گزينة  -14

  )فعل مجهول(: پرسيده شد »سئلَ«

  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 )سبزوار –بين  محمد جهان(  »1«گزينة  -15

 عرَفا /تُعرَفنَ، تُ: تُعرَفوا، »شناخته شويد«ما / منَ، تكلّ: تكلّموا، تكلّ»گوييدسخن ب«

دا / : عودوا، عودنَ، عو»عادت دهيد«: لسانكم، لسانكنّ، لسانكما / »زبانتان«

  الكلام: لين »سخن مينر«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )دهگلان – ناهيخالد مشيرپ(  »3«گزينة  -16

»خ« كلمةبا  و است »نپنها« به معني» خفيمترادف است. » 3« ةگزيندر » (پنهان) بوءم   

  )مترادف(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي ميمحمدعلي كاظ(  »2«گزينة  -17

   است. » معجم«غلط و صحيح آن » معجمِ«در اين گزينه 

  )ضبط حركات(

----------------------------------------------  

 )سبزوار –بين  انمحمد جه(  »3«گزينة  -18

   .كنيم ، معرفه ترجمه مينداشته باشدخبر مفرد (اسم) كه غالباً نكره است را اگر موصوف 

  )قواعد و فنّ ترجمه(

----------------------------------------------  

 )مشهرقائ – بهزاد جهانبخش(  »2«گزينة  -19

ها اسم نكره  گزينه ةبقيدر ». ي و قويانأقو«است  ه آمدهدو اسم نكر» 2« ةگزيندر 

   نيامده است. 

  )قواعد(

----------------------------------------------  

 )دهگلان – خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة  -20

ويد، خردمند هميشه پيش از اينكه سخن بگ«با توجه به معني عبارت » 2« ةگزيندر 

ادوات  ءجز ،: اگر»نإ[« .صحيح است» نأ«حرف  ياي خالبراي تكميل ج» !انديشد مي

  شرط است.]

  ها:  بررسي ساير گزينه

  » !مان را بسازيم ميهن تاخوانيم  ما با دقت درس مي« »:1« گزينة

  » !هلاك نخواهد شدداند،  انساني كه قدر خودش را مي« »:3« گزينة

   » !كنيمخواهي  از كارمان معذرت تالمّ رفتيم نزد مع« »:4« گزينة

  )قواعد(

----------------------------------------------  

  
  

 2آن رعربي، زبان ق
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -21

را نيـز  ي غيـر از راه اله ـ هـاي ديگـري    راه توانـد  انسان به علت دارا بودن اختيـار مـي  
ة خداونـد  گـري غيـر از برنام ـ  برگزيند. اما چنان كه گفتـه شـد، چـون هـر برنامـة دي     

دست خالي به  نسان زيان خواهد كرد و باستي به آن نيازها بدهد، ارپاسخ دتواند  نمي
    ديار آخرت خواهد شتافت. 

  )16صفحة ، 1، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -22

گـر   ببـين ت» سـافر گشـته م او خلق جهـان   ل تا به آخر / بريكي خط است ز او«بيت 
سـت. ايـن كـه خداونـد همـان دينـي را بـراي        ا و دين واحد الهي اوحدت تعاليم انبي

و ساير پيامبران نيز ارسال فرمـوده  مسلمانان فرستاده است كه براي حضرت نوح (ع) 
ان را برايتـان  خداونـد از ديـن هم ـ  «گر وحدت تعاليم انبياست و در آية  است، حكايت

و  و وحي كرديم و به ابـراهيم ش نمود و آنچه را ما به تران سفارا بد ان كرد كه نوحبي
» ي توصيه نموديم، اين بود كه دين را به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد.سموسي و عي

     مطرح شده است. 
  )30و  23 هاي ، صفحه2، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )يركب يمحسنضي مرت(  »1«گزينة  -23

رالهي نشـان دادن اسـلام و قـرآن كـريم، آوردن     سهل طرق) براي غيترين راه (ا آسان
شـريفة   ةهاي اين كتاب الهي است و اين موضـوع در آي ـ  ه يكي از سورهاي مشاب سوره

وغ آن [قرآن] را به خـدا  ردگويند: او به  آيا مي: مثله ةسوربوا أتفام يقولون افتراه قل «
     ذكر شده است. » بياوريد همانند آن رانيد يك سوره اتو ر مي: اگبگو ست؟داده انسبت 

  )38و  37 هاي ه، صفح3، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -24

عهده را بر كريم (مرجعيت ديني)  آيات قرآنپيامبر اكرم (ص) وظيفة تعليم و تبيين 
يابنـد و جزئيـات احكـام و قـوانين را      ارف قـرآن دسـت  توانند به مع ـردم بت تا مشاد

  بياموزند و بفهمند. بفهمند و شيوة عمل كردن به آن را 
پيامبر اكرم (ص) مسئوليت دريافت و ابلاغ وحي را به طـور كامـل انجـام داد و همـة     

  آيات قرآن را براي مردم خواند.  
ا كنند اي بر پاية عدل بن ان آن بود كه مردم، جامعهاصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبر

اين هدف  ن عادلانه بنا نهند.و زندگي اجتماعي خود را بر اساس قواني  ميو روابط مرد
     بزرگ بدون وجود يك نظام حكومتي سالم (ولايت ظاهري) ميسرّ نيست. 

  )50و  49 هاي ، صفحه4، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -25

مـن ربـك و ان لـم    ل بلغ ما انزل اليك يا ايها الرسّو«خوانيم:  تبليغ مي ةدر آية شريف
»: تفعل فما بلغت رسالته و االله يعصمك من النـاس ان االله لا يهـدي القـوم الكـافرين    

ل شده برسان و اگر چنـين نكنـي   آنچه از سوي پروردگارت بر تو ناز اي رسول خدا،«
ن را كنـد، خداونـد كـافرا    اي و خداوند تو را از مردمان حفظ مـي  رسالتش را ادا نكرده

  ».كند هدايت نمي
اين آيه در سال دهم هجري، در آخرين حج پيـامبر  : «كه گردد از اين آيه دريافت مي

بر (ص) در يك پيام ن،نازل شد و پس از نزول آست الوداع ا حجة(ص) كه معروف به 

وزن  مرسـاني ه ـ  سخنراني مفصلي، حديث غدير را بيان داشته است و اهميت اين پيام
     ».پيامبر (ص) است ةو سه سال بيستاهميت اتمام رسالت 

  )69و  68ة ، صفح5، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«زينة گ -26

جدايي قرآن كريم و اهـل بيـت (ع) رسـيدن آن دو در     حديث ثقلين، زمان مطابق با
» وضالح ـ يـردا علـي  حتـي  «كنار حوض كوثر در محضـر رسـول خـدا (ص) اسـت:     

     است. » ابداً والضِّتلَن « ابديچنين ثمرة استمساك به آن دو، عدم گمراهي  هم
  )67 ة، صفح5 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »1«گزينة  -27

: رمـود مـردم ف (ص) در هـدايت   هـاي رسـول خـدا    المؤمنين (ع) دربارة تـلاش رامي   
  ...»رفت  پيامبر يك طبيب سيار بود كه خود به سراغ مردم مي«

  )77ة ، صفح6، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -28

از » تبديل حكومت عـدل نبـوي بـه سـلطنت    «ر دو مفهوم مربوط به دقت شود كه ه
     جتماعي و سياسي پس از رحلت پيامبر اكرم (ص) است. نگي، اهاي فره چالش

  )93ة ، صفح7، درس 2(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -29

آگاه كردن مردم و هشدار بـه  و ال پس از خود بيان اوضاع و احواز پس  علي (ع) امام
توانيد راه رستگاري را تشخيص دهيد كـه   رايط، در صورتي مير آن شد«ها فرمود:  آن

  ...»نيد كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي ك ابتدا پشت
پس همه اين هـا را از  «فرمايد:  كند و مي ايي را بيان ميگاه امير مؤمنان راه حل نه آن

 ة دانـش انـد كـه نظـر دادن و حكـم كردنشـان، نشـان دهنـد        ن ب كنيد، آنااهلش طل
(بخـش دوم   »اختلاف ندارند. دينكنند و در  آنهاست. آنان هرگز با دين مخالفت نمي

      ها صحيح است.) گزينه همة
  )99ة ، صفح8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )قم –ضا ذوالفقاري زحل علير(  »4«گزينة  -30

دهـد كـه    نشان مـي نقل حديث زنجيرة طلايي  (ع) دربيان امام رضا  ةمورد اول: شيو
اسـت. (حفـظ    شـده  به امام ديگر منتقل مي ميچگونه احاديث رسول خدا (ص)، از اما

  سخنان و سيرة پيامبر (ص))
امام و جانشين بر حق پيامبر اكرم  ورد دوم: امامان بزرگوار، همواره خود را به عنوانم

اي كـه   نمودند؛ به گونـه  ود اعلام ميز آن خكردند و حق حكومت را ا (ص) معرفي مي
. (معرفـي  انـد  و امام بر حـق جامعـه  (ص) ها جانشين رسول خدا  مردم بدانند تنها آن

  خويش به عنوان امام بر حق) 
گيري امامان (ع)، فراهم آمدن  ورد سوم: ثمرة حضور سازنده و به دور از انزوا و گوشهم

ص) مانند صحيفة سجاديه از دعاهاي طهار (هاي بزرگ در حديث و سيرة ائمة ا كتاب
 امام سـجاد (ع) در كنـار سـيرة پيـامبر (ص) و قـرآن كـريم اسـت. (تبيـين معـارف         

     متناسب با نيازهاي نو) مياسلا
  )103و  101 ،100 هاي ، صفحه8، درس 2و زندگي  (دين

----------------------------------------------  
  

  2دين و زندگي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  5: ةصفح                                                       يازدهم   عمومي                                                           1400فروردين  14سخنامة آزمون پا
  

  

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »3«ة زينگ -31
بـراي   ياهت ـكو پيغـام خواهم  ميدهيد؟  ميمقداري كاغذ به من  لطفاً« جمله: ةترجم
    ».بگذارمپدرم 

  يسمهم در ةنكت
شــمارش اســت.   غيرقابــل ، يــك اســم »كاغــذ«معنــي  ، بــه”paper“ ةكلمــ
يـا   ”a“يف ا حروف تعر)، ب»1« ةشمارش، شكل جمع ندارند (رد گزين غيرقابل مياسا

“an” با همچنين ) و »2« ةوند (رد گزينش مياستفاده ن“a few” رونـد   مـي كار ن به
  .)»4« ة(رد گزين

 رامر)گ( 

----------------------------------------------  
 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »2«ة زينگ -32

مـن فكـر   انـد و   را از بيست سال پـيش داشـته   ميقدي ةها آن خان آن«جمله:  ةترجم
   »برند. مي ي كردن در آن لذتگكنم كه از زند مي
  مهم درسي ةنكت

سـاختار  دهد و  ميمان را نشان ول زط ”for the past twenty years“عبارت 
  .است )present perfect( ل كاملحا هاي زمان از نشانه »+forزمان طول«

 گرامر)( 

----------------------------------------------  
 )حسن روحي(  »1«ة نزيگ -33

از قبل وجود داشت، اين گوگليلمو مـاركني   ميكه آزمايشات عل با اين«جمله:  ةترجم
عنـوان وسـيلة ارتبـاطي اسـتفاده      ي بـه سر از امواج الكترومغناطيبراي اولين با بود كه

   »كرد.
  نظر ،) عقيده2  روش ،) وسيله1
  نشانه ،) علامت4  سرگرمي) 3

 واژگان)(

----------------------------------------------  
 )حسن روحي(  »2«ة زينگ -34

ي كه از هيجان تا احساساتهمراه  هب. باورنكردني بود اي تجربهچتربازي «جمله:  ةترجم
  »بودند. متغيرشگفتي  ترس و

  ) متغير بودن، نوسان داشتن  2  ) شناسايي كردن1
  مقايسه كردن) 4  يزي بودناوي چح) 3

 واژگان)(

----------------------------------------------  
 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«ة زينگ -35

ك ي ـدارد از هر دوازده خـانم،  كه  احتمال  دنشان دا  اخيرآن پژوهش «جمله:  ترجمة
  »مبتلا شود. پوستنفر به سرطان 

  به بيماري مبتلا شدن )2  كردن ايجاد ،شدن باعث  )1
   بهبود دادن )4  بيني كردن پيش )3

 واژگان)(

----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«ة زينگ -36
 ايـن تفاده از س ـچقدر مهم اسـت قبـل از ا  دهد كه  مينشان  وردماين « ترجمة جمله:

  »ند.ك ميدرست كار دستگاه بررسي كنيم كه 
  حقيقت در  ،در واقع )2  طور كلي به ،عموماً )1
  احساسياز نظر  )4  درست  ،طور صحيح به )3

 واژگان)(

----------------------------------------------  

  :متن كلوزتستمة ترج
خـواني و   لب شاملكه  يگران دارندداصلي براي برقراري ارتباط با دو راه  نناشنوايا

ن هاي شـما را بشـنوند، امـا اي ـ    ممكن است نتوانند حرفا ه آن. شود مي زبان اشاره

شما را درك كنند، خصوصاً اگر بتواننـد از   [منظور] توانند ا نيست كه نميبدان معن

ست براي درك گفتار با تفسير حركـات   ا روشي خواني استفاده كنند. لبخواني  لب

 كودكيافرادي كه از  توسط عمدتاً وشين رو زبان، حالت چهره و زبان بدن. ا اه لب

  گيرد. ، مورد استفاده قرار مياند دهناشنوا بو

  
 )وشر عقيل محمدي(  »3«ة زينگ -37

  مهم درسي ةنكت

  آيد. مي )gerundمصدر ( اسمورت ص هفعل ب ،بعد از حروف اضافه
 زتست)وكل(

----------------------------------------------  

 )روش ديعقيل محم(  »4«ة زينگ -38
  كردنتوصيف ) 2  تصور كردن )1
  معنا داشتن) 4   ردندريافت ك) 3

 كلوزتست)(

----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »2«ة زينگ -39
  ت عبار، ) حالت2  ) مبادله  1
  ) وضعيت4  هز) اندا3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )روش ديعقيل محم(  »1«ة زينگ -40
  مهم درسي ةتنك

أ زمـان را مشـخص   بـد كـه م  ”from childhood“و عبـارت   با توجه بـه معنـي  
  استفاده كرد.  )have/has+p.p( لحال كاممان توان از ز ، تنها ميكند مي

 كلوزتست)(

----------------------------------------------  

 2ن انگليسي زبا
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  6: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1400 فروردين 14 -هديه آزمون       
  

   شناسيزمين 
  
 )اسدي آرين فلاح(  »4«گزينة  - 41

، طول مدت شب و روز در تمام مدت سـال  »مدار صفر درجه«در مدار استوا 
ساعت است، با افزايش عرض جغرافيايي اين اختلاف ساعت  12با هم برابر و 

  شود.بيشتر مي
  )13، 12هاي فحهصآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي، (زمين 

----------------------------------------------  

 )آزاده وحيدي موثق(  »3«گزينة  - 42

ميليارد سـال   4حدود  كرة مذاب اولية زمين دربا گذشت زمان و سرد شدن 
كـره تشـكيل شـدند؛    هاي آذرين به عنوان نخستين اجزاي سنگقبل، سنگ

يي كـه از داخـل زمـين خـارج     هاي متعـدد، گازهـا  سپس با فوران آتشفشان
شدند، به تدريج گازهاي مختلف مانند اكسيژن، هيدروژن، نيتروژن، هـواكره  

وجود آوردند. در ادامه، كرة زمين سردتر شد و بخار آب به صورت مـايع  را به
  كره تشكيل شد.درآمد و آب

  )14صفحة آفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي، (زمين 
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  - 43

ــرّار ماننــد     ــور بخــش اعظــم ماگمــا، مقــدار آب و مــواد ف اگــر پــس از تبل
اكسيدكربن فراوان باشند و همچنين زمان تبلـور بسـيار كنـد و طـولاني      دي

شـود و   دهنـدة سـنگ فـراهم مـي     باشد، شرايط براي رشد بلورهاي تشـكيل 
شـود كـه    يـت تشـكيل مـي   رهاي بسيار درشت به نام پگماتبلو هايي با سنگ
بعضـي عناصـر خـاص ماننـد ليتـيم و بعضـي       تواند كانسار مهمـي بـراي    مي

صـنعتي ماننـد مسـكوويت (طلـق     هاي  هاي گوهري مانند زمرد يا كاني كاني
  نسوز) باشد.

  )30صفحة منابع معدني و ذخاير انرژي، شناسي، (زمين 
----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »1«گزينة  - 44

استفاده  14براي تعيين سن فسيل ماموت و يا جمجمة انسان اوليه، از كربن 
  شود.مي

  )16صفحة  آفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،(زمين 
----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  -45

كيفيت شود. ها توسط انسان به آن وارد مي املاح آب، برخي آلودگي افزون بر
  آب زيرزميني، بستگي به مقدار املاح موجود در آن دارد.

  )51صفحة منابع آب و خاك، شناسي، (زمين 

 )سحر صادقي(  »3«گزينة  - 46

لازم براي سـاخت   ها، استحكامسنگهاي رسوبي، مانند ماسهبرخي از سنگ
و نمـك (بـه    (ژيپس) هاي تبخيري مانند سنگ گچاما، سنگ ،سازه را دارند
در برابر تـنش   .ها (به دليل تورق و سست بودن)پذيري) و شيلدليل انحلال

هـايي كـه در بـالاي سـطح ايسـتابي قـرار       مقاوم نيستند. به طور كلي، تونل
  گيرند، از پايداري بيشتري برخوردار هستند. مي

  )66، 62هاي صفحههاي مهندسي،  ازهشناسي و س زمينشناسي، (زمين 

----------------------------------------------  

 )99سراسري خارج از كشور (  »2«گزينة  -47

در صورتي كه سطح ايستابي بر سطح زمين منطبق شـود يـا در نزديـك آن    
  شود.زار تشكيل ميقرار گيرد، باتلاق يا شوره

  )46و  45 ايه صفحهمنابع آب و خاك، شناسي، (زمين

----------------------------------------------  

 )آزاده وحيدي موثق(  »4«گزينة  - 48

ها، ها و توزيع بار چرخقطعات خرده سنگي يا بالاست، علاوه بر نگهداري ريل
  بر عهده دارند. نيزعمل زهكشي را 

  )70صفحة هاي مهندسي،  شناسي و سازه زمينشناسي، (زمين

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »1«گزينة  -49

عوارض كمبود روي، شامل كوتاهي قـد و اخـتلال در سيسـتم ايمنـي بـدن      
  است.

  )83صفحة شناسي و سلامت،  زمين(زمين شناسي،  

----------------------------------------------  

 )اكبري ليدا علي(  »1«گزينة  - 50

زمين و بدن موجودات زنده اسـت و   عناصر جزئي در پوستةعنصر مس جزء 
مقدار بسيار كم اين سمي است.  -يجزء عناصر اساسدر بدن موجودات زنده 

نياز و گـاهي بـه عنـوان    د عناصر گاهي در بدن به عنوان عنصر اساسي و مور
گردند. با  شوند كه باعث ايجاد عوارض و بيماري مي عنصر سمي محسوب مي

ودار تأثير عناصر بر سلامت انسان مشخص است كه مصرف بيش توجه به نم
 يـا نبـود   شـود.  عناصر سبب ايجاد مسـموميت مـي  اين دسته از از حد مجاز 

ها در مقادير بيش از حد نياز، باعث ايجاد عارضه يـا   كمبود و حتي وجود آن
  شود. بيماري مي

  ))78تا  76، 29هاي صفحه شناسي و سلامت، زمين شناسي،(زمين 
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  )2( رياضي 
  

 

 )(محمد بحيرايي    »2« ةگزين -51

  آوريم: دست مي را به ABخط پاره وسط Mنقطة ابتدا
4 2

32
1 5 3

2

M

 
   
        
 

   

3معادلة خط را به صورت استاندارد  4 1 0x y   نويسيم: مي  

2 2
3 3 4 3 1 20 20 45253 4

| |d    
   


   

  )10تا  1 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2(رياضي  
----------------------------------------------  

 مهدي براتي)(     »3« ةگزين -52

2با توجه به معادلة 4 1 0x x   ،ها را  ضرب ريشه مجموع و حاصل
  آوريم: دست مي به

1 11             4و 41
( ) 

       

2اي با توجه به اتحاد مربع دو جمله 2 2 2(a b) a b ab    
  داريم:

2 2A A             
02 4 2 1 6 6AA A        

  )13تا  11 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2(رياضي 
----------------------------------------------  

 مهدي ملارمضاني)(     »4« ةگزين - 53

1fابتدا تابع  آوريم: دست مي را به  
1 5 3 2 4 1 5f {( , ),( , ),( , )}     

  آوريم: دست مي را به 2gسپس تابع
2 5 4 2 14 3 2g {( , ),( , ), ( , )}   

12gتابعحال  f  نويسيم: را مي  
1 12 2 5gg f fD D D { , }      

12 2 18 5 7g f {( , ),( , )}     
  

  )70تا  57 هاي صفحهتابع، ، 2(رياضي 

 نظم) رحيم مشتاق(     »1« ةگزين -54

3 4
3 4 1 3 5

3 5 2
5 5

f (x) x

y (x ) x

y x

x

    

        

     

   

SwHn Sμw ¾M keH» ¦Ä

¸ÃÄIQ Sμw ¾M keH» »j
   

  )69و  68، 53 هاي صفحهتابع، ، 2(رياضي 
----------------------------------------------  

 آرمين كارياني)(     »4« ةگزين -55

19 18 36 6 6
1

6 2

sin( ) sin( ) sin( )

sin

    
   


   

   

25 24 64 4 4
2

4 2

cos( ) cos( ) cos( )

cos

    
   


 

   

1 2
2 2:   نهايي جواب  

  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2(رياضي  
----------------------------------------------  

 مهدي ملارمضاني)(     »1« ةگزين -56

3تابع ابتدا
2y a bcos( x)

   نويسيم: صورت زير مي را به  

y a b( sin x) a bsin x       
3از مقايسه با 2y sin x  :داريم  

3a      2وb     
2 3

2
1 52 26 6 2 2

f (x) b sin(a x) sin( x)
f (x) sin x

f ( ) sin

         
   

 
        

   

  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2(رياضي  
----------------------------------------------  

 محمد بحيرايي)(     »2« ةگزين -57

5 2 3 10 4 3

10 4 9

14 2 88
2 2 10 4 9

110 5 2

a a

a

( )

a

a a

  



  

    

   
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1
2

12 4

xf (x) ( )

f ( )

 


   

3
23 1 1 1

2 2 8 2 2
f ( ) ( )     

1 1
2 2

1

1 1 2 22 2
11 22

f ( ) ( )

f ( ) ( )





   

  

   

  )104تا  98 هاي صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2(رياضي  

----------------------------------------------  

 مجتبي نادري)(     »2« ةگزين - 58

5با توجه به نمودار تابع
xf (x) log شود كه  و وارون آن ملاحظه مي

0در بازة fمقدار تابع 1( , اي  منفي است و وارون خود را در هيچ نقطه (

)0كند. همچنين دامنة آن قطع نمي , )  و برد آنR و طبق  است

در حال  f، مقدار تابعxايش مقدارشود كه با افز ملاحظه مي fنمودار

  افزايش است. لذا فقط مورد (ب) صحيح است.

  

  )110تا  105 هاي صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2(رياضي  

----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(     »2« ةگزين -59

  توجه به معادلة داده شده، داريم:با 

1 2 4
5 5 5

1 2 4
5 5

2

2
1 2 4 2 4

6 0
22 3 0 3

(x ) (x )
x x x
(x )(x )

x x

log log log

log log

(x )(x ) x x

x x
x

(x )(x )
x

 
  

 
 

 

 

       

   


       

¡ï¡
¡ï¡ïù

   

2
3

2 4 2 2
8 8 22

2 22 3 3
(x )x log log log log        

  )114تا  111 هاي صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2(رياضي 
----------------------------------------------  

 مهرداد خاجي)(     »2« ةگزين - 60
  از فرض سؤال داريم:

  
  

                           1 2

1

ˆ ˆB B
ˆ ˆA C

 



   

  

1
0

2
2

0
2 2

1 2
1 2

1 2
0

90

90

90

ˆ ˆA CˆˆABC B C ˆ ˆA C
ˆˆAHB B A

ˆ ˆB Bˆ ˆA A ADB AHBˆ ˆA A
ˆ ˆD H






 


      

   
   



  

(pp)    

  است، داريم: Bاي روي نيمساز زاوية نقطه Aچون ياز طرف
AD AH   

 چهارو  090ةزاوي به دليل داشتن دو ADBHچهارضلعيبنابراين 
  ضلع برابر، مربع است. پس:

2 4ADBHS (AH)    
  همچنين:

0 0
2 390 900 0

1 2 45 45
ˆ ˆ ˆB̂ C A CˆB B C          

0الساقين متساوي
3 45Â AHC


   

2 4 22 2
4 2 6

AHC

ADBC ADBH AHC

(AH)S

S S S

   

     

  

  )46تا  42 و 30تا  28 هاي صفحههندسه، ، 2(رياضي  

1

f  (x)

y

x

1

-1

f(x)

A

H
B

D

C

1
2 3

1
2
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  )2شناسي ( زيست 
  
 

  )فرد اميرحسين بهروزي(  » 3«زينة گ - 61
  شود: مي انجام قسمت چند توسط مغز در اعمال از برخي

  النخاع بصل و مغزي پل توسط تنفس كنترل -1
   هيپوتالاموس و النخاع بصل توسطفشارخون  و قلب ضربان كنترل - 2
 واقع در كه( مپهيپوكا و (ليمبيك) اي سامانة كناره مخ، قشر توسط حافظه - 3

  ) است (ليمبيك) اي سامانة كناره از بخشي
 مخ قشر و) اوليه پردازش محل( تالاموس توسط حسي اطلاعات پردازش - 4
 كند مي دريافت بدن هاي يچهماهو ها  گوش از حسي هاي يامپ نيز مخچه البته(
  )باشد داشته نقش حسي اطلاعات پردازش در تواند مي و
  هيپوكامپ و مخ قشر توسط يادگيري - 5

  ها: بررسي گزينه
 از برخي مركز نخاع. دارد قرار نخاع با تماس در النخاع بصل»: 1«گزينة 
  ندارد مستقيم تماس نخاع با مغزي پل. است بدن يها انعكاس
 و مدت كوتاه حافظه ايجاد در اختلال سبب هيپوكامپ به آسيب»: 2«گزينة 
. اما دقت كنيد فردي كه شود مي بلندمدت به مدت كوتاه حافظة تبديل

ياد آوردن خطرات قبل از   هيپوكامپ او آسيب ديده، مشكل چنداني در به
  آسيب ديدگي ندارد!

 انجام مختلفي يها بخش در مغز در غيرارادي اعمال كه كنيد دقت»: 3«گزينة 
. شود مي انجام مغزي پل در اشك و بزاق ترشح تنفس، تنظيم. مثلاً شوند مي

 نقش سرفه و بلع عطسه، قلب، زنش ،فشارخون تنفس، تنظيم در النخاع بصل
 ،فشارخون قلب، ضربان تعداد بدن، دماي تنظيم مركز هيپوتالاموس. دارد

  .باشد يم خواب و گرسنگي تشنگي،
 با را وسيعي سطح و است شده تشكيل خاكستري مادة از مخ قشر»: 4«گزينة 

  را ندارد. ويژگي اين ستالامو اما. دهد يم تشكيل متر يليم چند ضخامت
  )12تا  10 هاي  صفحهتنظيم عصبي،  ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(    »3« گزينة - 62

 عصبي ناقل باشد. يم سيناپس يك در عصبي ناقل مولكول ةدهند نشان شكل
 آكسون طريق از و شود مي خيرهذ ها يسهكيزر  درون و توليد اي ياخته جسم در
 محل تواند يم دندريت مانند هم اي ياخته جسم. گردد يم منتقل آن پايانة به

  .باشد ها ياخته ساير از عصبي پيام دريافت
  ها: بررسي ساير گزينه

 به سيناپسي پس ياختة غشاي به رسيدن از پس عصبي يها ناقل»: 1«گزينة 
 كانالي پروتئين اين شدن باز سبب و شوند مي متصل خود پروتئيني گيرندة

 پس سلول فعاليت توانند يم گيرنده نوع حسب بر عصبي يها . ناقلشوند مي
 سيناپسي، پس سلول تحريك صورت در. كنند مهار يا تحريك را سيناپسي

. شود مي ايجاد عمل پتانسيل و شوند مي باز دار دريچه سديمي يها كانال
 سبب عصبي ناقل است ممكن چون نيست؛ يحصح همواره گزينه اين بنابراين
  شود. سيناپسي پس سلول مهار يا تحريك
 فضاي از بايد مانده، باقي ناقل يها مولكول پيام، انتقال از پس»: 2«گزينة 

 سيناپسي پيش ياختة به ناقل دوباره جذب با كار اين. شوند تخليه سيناپسي
 عصبي ناقل شوند، مي ترشح ها ياخته از كه هايي آنزيم همچنين شود، مي انجام

  كنند. مي تجزيه را
 راني برون صورت به سيناپسي فضاي به عصبي يها ناقل شدن آزاد»: 4«گزينة 

  .گيرد مي صورت ATP انرژي مصرف با و) اگزوسيتوز(
  )8و  7هاي   صفحهتنظيم عصبي،  ،2شناسي  (زيست 

  )محمد نشتايي حسن(    »3« گزينة - 63
  ها: بررسي ساير گزينه

  وجه به متن كتاب درسي داريم:با ت
    

¸ÃÄIQK£ø K£ø
¾º I¬nI¿a ÁIÀïÂ«Tv]oM qÃÎïÂQH ³¼w ¸õM IÀït¼¶¯IU

¼±] ¯IM ¼±]
   

  هاي چهارگانه قرار دارد. درنتيجه بطن سوم بالاتر و جلوتر از برجستگي
كرمينة مخچه از سطح پشتي برخلاف سطح شكمي قابل مشاهده »: 1«گزينة 
  است.

  ها نياز به برش دارد. مشاهده اجسام مخطط همانند تالاموس»: 2«گزينة 
اي و  ترتيب با ايجاد برش در رابطه پينه ها به نكته: اجسام مخطط و تالاموس

  گردند. گوش قابل مشاهده مي سه
ها، درخت زندگي و بطن چهارم نياز به برش  گوش، تالاموس مشاهده رابط سه

  طولي دارد.
هاي  فيز به بطن ، تالاموس نسبت به اپي14با توجه به شكل صفحة »: 4«گزينة 

  فيز است. تر از اپي غز نزديكم 2و  1
  )15و  14هاي   صفحهتنظيم عصبي،  ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )محمد مهدي روزبهاني(    »3« گزينة - 64

هاي خوني موجود در ساختار  دقت كنيد تغذية عنبيه به كمك رگ الف)
  خودش مي باشد.(نادرست)

، خون تيره هاي خوني رسي در برخي از اين رگشكل كتاب دب) مطابق 
  جريان دارد.(نادرست)

  ج) انشعابات اين سرخرگ در مجاورت زجاجيه قرار دارد.(درست)
د) مطابق شكل كتاب درسي واضح است كه در سطح دروني قسمت جلويي 

هاي خوني مدنظر صورت سوال مشاهده    كرة چشم انسان، انشعابات رگ
  شود. (نادرست) نمي

  ) 24و  23هاي ، حواس، صفحه2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

 (علي كرامت)  »  1« گزينة -65
هاي بدن، اكسيژن مورد  منظور صورت سوال مخچه است كه همانند ساير بخش

كند كه حاوي خون روشن  نياز خود را از انشعابات سرخرگ پشتي دريافت مي
   و پراكسيژن است.

  )36و  11، 10هاي  ، صفحهتركيبي،  2شناسي (زيست
  )46، صفحة 1(زيست شناسي

----------------------------------------------  
  )حسن محمد نشتايي(    »2« گزينة - 66

هاي  هاي بويايي و چشايي، گيرنده درست هستند. گيرنده» ج«و » ب«موارد 
  د.شيميايي مربوط به حواس ويژه در بدن انسان هستن

  بررسي موارد:
با   هاي جمجمه هاي بويايي با عبور از منافذ استخوان ) دقت كنيد گيرندهب

چنين  دهند. هم هاي حسي مربوط به عصب بويايي سيناپس مي نورون
هاي حسي مربوط به عصب  توانند سبب تحريك نورون هاي چشايي مي گيرنده

  چشايي شوند.
  يي هر دو بر درك مزة غذا تأثير دارند.هاي بويا هاي چشايي و گيرنده ج) گيرنده

دار است و در سمت  د) گيرندة بويايي در يك سمت خود داراي دندريت مژك
باشد. گيرندة چشايي نيز در يك سمت خود  ديگر خود داراي آكسون بلند مي

  باشد. داراي مژك است. طول مژك برخلاف تارهاي عصبي كوتاه مي
  )32و  31، 23 هاي  صفحهحواس،  ،2شناسي  (زيست 

  ))15، صفحة 1شناسي  (زيست
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  )محمدمهدي روزبهاني(    »1« گزينة -67

مورد اول) در هر دو حالت ممكن است ناقل عصبي متصل باشد. اما در شكل 
  هنوز كلسيم از شبكه آندوپلاسمي آزاد نشده و انقباض شروع نشده است.(الف) 

طول عضله  هاي حس وضعيت در اثر تغيير مورد دوم) دقت كنيد گيرنده
  شوند. تحريك مي

  ه همواره ثابت است.مورد سوم) طول بخش تير
هاي خود نيز  اي براي ساير فعاليت رم) دقت كنيد ياختة ماهيچهامورد چه

نياز  ATPباشد، نه اينكه فقط براي انقباض به مي ATPنيازمند مصرف
  داشته باشد.

  )50تا  48و  22 ،8و  7 هاي  صفحهدستگاه حركتي،  ،2شناسي  ست(زي 
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »3« گزينة - 68
 فاقد اسفنجي بافت و باشدمي اسفنجي بافت داراي ران استخوان برآمده انتهاي
  . هست هاورس مجراي

  ها: بررسي ساير گزينه
 دارد قرار استخواني هاي تيغه بين در اسفنجي بافت در استخوان مغز»: 1«گزينة

ديده  اي زمينه مادة همراه به استخواني هايسلول استخواني، هاي تيغه در و
 شوند.مي

  . دارد قرار دراز استخوان مركزي مجراي در زرد مغز»: 2«گزينة 
 هايسلول در كه هست اريتروپويتين كبد، از مترشحه هورمون: »4«گزينة 
  .متراكم حتي يا اسفنجي بافت بر نه دارد تاثير استخوان مغز بنيادي

  )41تا  39هاي   صفحهدستگاه حركتي،  ،2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  )فرد اميرحسين بهروزي(    »4« گزينة -69
اند در افزايش تو كليه مي آلدوسترون مترشحه از بخش قشري غدة فوقهورمون 

ميزان فشار خون نقش داشته باشد. ميزان ترشحات اين غده مستقيماً تحت 
تواند تحت  كنترل بخش پيشين غدة هيپوفيز و به صورت غيرمستقيم مي

  كنترل هيپوتالاموس باشد. 
  ها: بررسي ساير گزينه

هيپوفيز پيشين با ترشح هورمون رشد مستقيماً منجر به رشد »: 1«گزينة 
  شود.  هاي دراز و افزايش طول قد مي استخوانطولي 
شود. ترشح اين  توسين، از هيپوفيز پسين ترشح مي هورمون اكسي»: 2«گزينة 

غده تحت كنترل هيپوتالاموس قرار دارد اما اين كنترل به وسيلة ترشح 
  گيرد.  هورمون خاصي صورت نمي

ن تنظيم كلسيم خوناب به صورت مستقيم توسط هورمو»: 3«گزينة 
تونين مترشحه از تيروئيد و هورمون مترشحه از غدد پاراتيروئيد انجام  كلسي

  گيرد. مي
  )59تا  56هاي   صفحهتنظيم شيميايي،  ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )مجتبي عطار(    »4« گزينة -70

  ها: بررسي گزينه
هاي انسولين و گلوكاگون و دوازدهه،  نلوزالمعده (پانكراس)، هورمو»: 1«گزينة 

  نمايند.  هورمون سكرتين را وارد خون مي
ها نقش  لوزالمعده با ساختن و ترشح آنزيم ليپاز در گوارش چربي»: 2«گزينة 

ها  دارد. در حالي كه كبد (نه كيسة صفرا!!!) با ساخت صفرا در گوارش چربي
  مؤثر است. 

تواند خون تيرة خود را به  باريك مي لوزالمعده همانند رودة»: 3«گزينة 
  كند.  سياهرگ باب كبدي تخليه مي

هاي  شده از غدة تيروئيد شامل هورمون هاي شيميايي ترشح پيك»: 4«گزينة 
3هاي تيروئيدي تونين است. هورمون تيروئيدي و كلسي 4(T ,T ميزان تجزية  (

د. از آنجايي كه تجزية گلوكز در كن گلوكز و انرژي در دسترس را تنظيم مي
هاي بدن، ياختة هدف اين  گيرد، همة ياخته هاي بدن صورت مي همة ياخته

  شوند. ها محسوب مي هورمون
  )60تا  58هاي   صفحهتنظيم شيميايي،  ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )محمد نشتايي حسن(    »4« گزينة -71

تونين با جلوگيري از برداشت كلسيم از استخوان، از كاهش  هورمون كلسي
كند. در پوكي استخوان حفرات بافت  تراكم آن و پوكي استخوان جلوگيري مي

  شوند. مي تر پيوندند و بزرگ نجي به هم مياسف
  ها: بررسي ساير گزينه

اما  ،دشو هورمون پاراتيروئيدي موجب افزايش كلسيم خوناب مي»: 1«گزينة 
  هاي پوششي رودة گيرنده ندارد. اين هورمون روي سلول

ادراري و آلدوسترون موجب كاهش آب در ادرار  هاي ضد هورمون »:2«گزينة 
مزه و خروج مقدار  تواند موجب بروز ديابت بي شوند هورمون ضدادراري مي مي

  زيادي ادرار رقيق از بدن شود.
نفرين، گلوكاگون و كورتيزول  اپينفرين، نور هاي اپي هورمون»: 3«گزينة 

 ها تنها گلوكاگون روي توانند قند خون را افزايش دهند اما از بين آن مي
  ست.گليكوژن كبدي تأثيرگذار ا
  )60و  59، 41هاي   صفحهتنظيم شيميايي،  ،2شناسي  (زيست 

  )75، صفحة 1شناسي (زيست
----------------------------------------------  

  )مجتبي عطار(    »2« گزينة -72
توان به  ها را مي ريز دارند. نوتروفيل هاي روشن ياخته با دانه ها ميان نوتروفيل

ها مواد دفاعي زيادي حمل  نيروهاي واكنش سريع تشبيه كرد. نوتروفيل
  اند. كنند و چابك نمي

دقت شود كه ياختة كشندة طبيعي با ترشح پرفورين »: 4«در مورد گزينة 
كند. سپس با وارد كردن آنزيمي (نه انواع  ي ياخته ايجاد ميمنفذي در غشا

  شود. ريزي شده مي ها) به درون ياخته باعث مرگ برنامه آنزيم
  )71تا  68هاي   صفحهايمني،  ،2شناسي  (زيست 

  )63تا  61هاي  ، صفحه1شناسي (زيست
----------------------------------------------  

  )وازوحيد شهن(    »1« گزينة -73
  بررسي موارد:

شود  برد است، چرا كه به خون وارد نمي ، نوعي پيك كوتاهIالف) اينترفرون نوع
  كند. اما پيامي را به نوعي ياخته منتقل مي

  هاي مكمل مؤثر باشد. تواند بر فعاليت پروتئين پروتئين پادتن مي ب)
  باشد. ها مؤثر نمي صادق نيست زيرا بر باكتري Iج) براي اينترفرون نوع

  صادق نيست. Iد) در مورد اينترفرون نوع
  )73و  70، 65، 54هاي   صفحهايمني،  ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )فريد فرهنگ(   »1« گزينة -74

 ورود( اول خط است؛ شده تشكيل دفاعي خط سه از سانان ايمني دستگاه
 شامل) سريع اما عموميهاي  واكنش( دوم خط مخاط، و پوست شامل) ممنوع
 سوم خط و تب و التهابي پاسخ ،ها پروتئين سفيد،هاي  گويچه خوارها، بيگانه

 سه هر شامل( فرد هر ايمني دستگاه. هاست لنفوسيت شامل) اختصاصي دفاع(
 كه آنچه برابر در تنها و شناسد مي را »خودي«هاي  ياخته ،)دفاعي خط

  .دهد مي پاسخ شود، مي داده تشخيص »بيگانه«
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  ها: بررسي ساير گزينه
 دفاع در كه را لنفوسيتي. دارند مختلفي ها انواع لنفوسيت»: 2«گزينة 

 دفاعهاي  لنفوسيت و نامند مي طبيعي ياختة كشنده دارد، نقش غيراختصاصي
 ياختة بنيادي ها از لنفوسيت. نامند مي Tو Bهاي لنفوسيت را اختصاصي
توانند طي تراگذاري از  هاي سفيد مي همة گويچه گيرند؛ مي منشأ لنفوئيدي

  خون خارج شوند.
 راها  بيگانه كه است كارهايي و ساز شامل دفاعي خط دومين»: 3«گزينة 

 دفاع انواع از بنابراين،. كند مي ها شناسايي آن عموميهاي  ويژگي راساسب
 نفوذ برابر در ،)دفاعي خط نخستين( مخاط و پوست. است غيراختصاصي

 دفاع، نوع اين به. كنند مي ايجاد سدي ها، آن نوع به توجه بدون ها، ميكروب
 گرفته كار هبهايي  روش غيراختصاصي، دفاع در. گويند مي غيراختصاصي دفاع
  .است ها مؤثر ميكروب از وسيعي طيف برابر در كه شود مي

 دوم، خط در و ندارند نقشي سفيدهاي  گويچه دفاعي، اول خط در»: 4«گزينة 
. دارند هيستامين كه دارند وجود ها ماستوسيت نام به خوارهايي بيگانه

ها  رگ شدن ادگش. كند مي زياد ها را آن نفوذپذيري و گشاد ها را رگ هيستامين
    .شود مي سفيدهاي  گويچه بيشتر حضور و خون جريان افزايش باعث

  )72تا  64هاي   صفحهايمني،  ،2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  )حسن قائمي(    »3« گزينة -75
ز شود و در مرحلة متافا ها آغاز مي مرحلة پروفاز، افزايش فشردگي كروموزومدر 

دانيد كه در اين دو مرحله،  رسند. از طرفي مي به حداكثر فشردگي مي
شده (دوكروماتيدي) است، بنابراين تعداد  كروموزوم به صورت مضاعف

  سانترومرها نصف تعداد كروماتيدهاست. 
  ها: بررسي ساير گزينه

شود (نه در متافاز  دقت كنيد كه دوك تقسيم در پروفاز تشكيل مي»: 1«گزينة 
!!! .(  

در مرحلة پرومتافاز (نه پروفاز !!!)، پوشش هسته و شبكة »: 2«گزينة 
ها برسند. در  تن هاي دوك بتوانند به فام شود تا رشته آندوپلاسمي تجزيه مي

  شوند.  هاي دوك متصل مي ها به رشته تن همين حال، سانترومر فام
ل در ياخته وجود ت سانتريودر هر دو مرحلة پروفاز و متافاز، دو جف»: 4«گزينة 
  دارد. 

  )93و  92، 85، 84هاي   صفحهتقسيم ياخته،  ،2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  )فريد فرهنگ(    »3« گزينة -76
در ميتوز، شروع تخريب پوشش هسته در پروفاز و تكميل اين فرايند در 

اين مراحل در پروفاز انجام گيرد؛ اما در ميوز هر دوي  پرومتافاز صورت مي
  گيرند.  مي

هاي دوك  دقت كنيد كه در متافاز ميتوز (رشتمان)، رشته» 4«در مورد گزينة 
، 1هاي مضاعف اتصال دارند، در حالي كه در متافاز  از دو سمت به كروموزوم

  ها وجود ندارد. گونه نيست. سانتريول (ميانك) در همة يوكاريوت اين
  )93و  92، 85، 84هاي   صفحهسيم ياخته، تق ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )حسين زاهدي(    »1« گزينة - 77

ترين اندازة  هاي سرتولي بزرگ ز، ياختهسا يوارة لولة اسپرمهاي د در بين ياخته
زايي، پشتيباني و تغذية  هسته را دارند. اين ياخته در همة مراحل اسپرم

  ها نقش دارند. خواري باكتري هاي جنسي و نيز بيگانه ياخته

  جفت كروموزوم وجود دارد. 23درون هستة ياختة سرتولي »: 2«گزينة 
مربوط به » 4«مربوط به اسپرماتوسيت ثانويه و گزينة » 3«گزينة 

  اسپرماتوگوني است.
  )99صفحة توليد مثل،  ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )سروش صفا(    »4« گزينة -78

 
، از اووسيت ثانويه در 2تخمك و دومين گويچة قطبي در اثر تقسيم ميوز 

آيند و به طور طبيعي (بدون در نظر  ) به وجود ميها هاي رحمي (فالوپ لوله
ها) از نظر تعداد كروموزوم، تعداد  آور و با هم ماندن كروموزوم گرفتن كراسينگ

ها و عدد كروموزومي كاملاً مشابه يكديگر  سانترومر، نوع كروموزومكروماتيد و 
اند. از آنجايي كه  متفاوت ها تعداد اندامكظر مقدار سيتوپلاسم و هستند. اما از ن

 دارد. هاي بيشتري اندامكتخمك ميزان سيتوپلاسم بيشتري دارد، در نتيجه 
  ئيد هستند.دقت كنيد هم تخمك بالغ و هم دومين گويچة قطبي، هاپلو

  )104و  103هاي   صفحهتوليد مثل،  ،2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  )اصل ياسر آرامش(    »4« گزينة -79
 ها: بررسي گزينه

شود  شود، اووسيت ثانويه از آن آزاد مي كه فوليكول پاره مي هنگامي»: 1«گزينة 
  است. 1اين ياخته حاصل تقسيم ميوز 

صورت اووسيت  هاي زنان بالغ هنگام ترك تخمدان به اووسيت»: 2«گزينة 
  هستند. 1و حاصل ميوز ثانويه 
شوند، بلكه ترشحات  ها هرگز وارد غدد پيازي ميزراهي نمي اسپرم»: 3«گزينة 

  شود. به مسير حركت اسپرم اضافه مي ها آن اين غدد توسط مجاري
ار شده و سپس مقداري از سيتوپلاسم د اسپرماتيدها ابتدا تاژك»: 4«گزينة 

  شود. تر مي ها فشرده خود را از دست داده و هستة آن
  )104و  102تا  99هاي   صفحهتوليد مثل،  ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )اسفنديار طاهري(    »1« گزينة -80

شود. در  رشتة دوك متصل مي ، در مرحلة پروفاز به هر تتراد دو1حين ميوز در 
واقع در اين مرحله، به هر تتراد دو رشتة دوك و به هر كروموزوم يك رشتة 

  شود. دوك متصل مي
  ها: بررسي ساير گزينه

شوند؛ (نه  ساختارهاي تتراد در استواي ياخته رديف مي 1در متافاز »: 2«گزينة 
  در قطبين آن !!!).

شوند و اتصال  اي همتا از يك ديگر جدا ميه كروموزوم 1در آنافاز »: 3«گزينة 
  ماند. بين كروماتيدهاي خواهري دست نخورده باقي مي

ها  شوند كه در هر يك از آن ، دو هسته ايجاد مي1در انتهاي تلوفاز »: 4«گزينة 
شود؛ بنابراين ممكن است محتواي  از هر دو كروموزوم همتا فقط يكي ديده مي

تفاوت داشته باشد. به عنوان مثال، در انتهاي تلوفاز ها با هم  ژنتيكي اين ياخته
و در قطب ديگر،  X، اسپرماتوسيت اوليه، در يك قطب كروموزوم1

   گيرد. قرار مي Yكروموزوم
  )99و  93و  92هاي   صفحهتقسيم ياخته،  ،2شناسي  (زيست 
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  )2(فيزيك  
  

      )هاشم زمانيان(  »2« گزينة - 81

 ،اين فاصلهو خارج از  2qو 1qخط واصل دو بار امتداد بايد روي  0qبار

از وارد بر آن الكتريكي يند نيروهاي ااندازة كوچكتر باشد تا بربا نزديك به بار 

  بتواند صفر باشد.طرف دو بار ديگر 

0با فرض 0q  :داريم  

=-12q C� q=3q C�
1

02

cm15 x

F
1

F
2

  

1 2
10 20

1 0 2 0
1 2 2 2

10 20
12 31 2

2 2 15
10 20

|q | C,|q | C
r ( x)cm ,r x

| q || q | | q || q |
F F k k

r r
| q | | q |
r r

   
  

  

  
   

2
2 2

12 3 15 4
15

15 2 15

x( )
x( x) x

x x cm
x


  




   

   

  برابر است با: 0qجايي بار جابهاندازة پس 

5 15 20x cm      

  است.طرف راست  جايي به و جهت جابه

  )10تا  5 هاي صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2(فيزيك    

----------------------------------------------  

     )مصطفي كياني(  »3«گزينة  - 82

جا  جابهوارد بر آن الكتريكي  نيروي در خلاف جهت ،چون پروتون با بار مثبت

نبشي آن يابد و از انرژي ج شود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي مي

  شود. در نتيجه داريم: كاسته مي

AB
d

=180� 0

FE

E

  

EU |q|Edcos
EK U K | q | Edcos          

5 27

19

2 2
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1
2
B A

B A
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s

NE ,|q| / C
C

m(v v ) | q | Edcos





   

  

   


   

27 10 191 1 6 10 0 10 1 6 10 200 12 / ( ) / d ( )             

1 2504d m mm     

  برابر است با:يز ن Bو Aبين دو نقطة الكتريكي اختلاف پتانسيلاندازة 

1200 504| V | Ed V       

  )25تا  20هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2(فيزيك    
----------------------------------------------  

   )محمد گودرزي(  »1«گزينة  -83

ا ب ،، تغيير بار الكتريكي و تغيير انرژي خازن معلوم است(C)چون ظرفيت 

استفاده از رابطة
2

2
QU
C

 ،آوريم: بار اولية خازن را به دست مي  

2 1 1 1
30 1 3100Q Q Q / Q     

2
2 2
2 122 1 6 9 6 92 2

QU
C Q Q

U U / ( J) /
C C


        

2 1
2 2 2 21 32 1 1 11 696 9 6 92 2 20

Q / QQ Q / Q Q
/ /

C
 

   


   

2 2
1 1 10 69 2 20 6 9 400 20/ Q / Q Q C          

  )34و  33هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2(فيزيك    
----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة  - 84

ةيان از رابطجر الكتريكي ساده،در مدار 
eq

I
R r





  آيد. دست مي به 

اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  بااختلاف پتانسيل دو سر مولد  مدار،در اين 

  آيد. يدست م زير به و از رابطة برابر استخارجي 
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R

,r�  
RV IR V

r R


  


   

و شده حذف از مدار  2R، مقاومتباز است 2kكليد و بسته 1kكليد وقتي

  داريم:

1
1

1

618 18 3 16
R

V r ( )
R r r
 

      
 

   

و شده حذف از مدار  1Rمقاومت بسته است، 2k يدكل باز و 1kكليد وقتي

  داريم:

2
2

2

1224 24 2 212
R

V r ( )
R r r
 

      
 

  

  داريم: ،)2) و (1از دو رابطة (با استفاده 

1
18 3 24 2 6

18 3 6 36( )

r r r

( ) V

     

      
   

  )53تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك    

----------------------------------------------  

      )شهرام آزاد(  »4«گزينة  - 85

هر دو  . درستقاومت خارجي برابر اتوان خروجي مولد با توان مصرفي در م

  يابيم: حالت توان خروجي مولد را مي

2 2
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4 3 3 36V        
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك    

   )مجتبي نكوئيان(  »3«گزينة  - 86

  كنيم: اي از مدار الكتريكي را رسم مي ابتدا شكل ساده شده

� =1r �

�6

�9

RI A=11

I3

I2I

  

  داريم:، Rطبق رابطة انرژي الكتريكي مصرف شده در مقاومت

3

1

12 96 102 3
1 1 12 720 12 96 10 1 720

18

U / J
I A,t min s

U RI t / R( )( )

R

 
  

   

  
   

ها برابر با عكس نسبت  نسبت جريان هاي موازي جه به اينكه در مقاومتبا تو

  ها است، داريم: مقاومت

1

1

12
2

1
13

3
1

18 3 36
18 2 29

I A

I A

I
I A

I
I

I A
I





   

   
   

  برابر است با: اصلي توان گفت كه جريان شاخة پس مي

1 2 3 6I I I I A      

  آيد. دست مي صورت زير به معادل مدار به  از طرفي مقاومت

1 1 1 1 1 39 6 18 3 eq
eq

R
R

         

  داريم: مدار،اصلي  شاخة در در نهايت طبق رابطة جريانو 

6 243 1eq
I V

R r
 

     
 

   

  )61تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك    
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  14: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1400 فروردين 14 -هديه آزمون           
  

      )زاده عبداالله فقه(  »3«گزينة  -87
و  يافتهمقاومت معادل كل مدار كاهش  ،يابد وقتي مقاومت رئوستا كاهش مي

Tبق رابطةط
eq

I
R r





 ،گذرد اصلي مدار كه از باتري مي شاخة جريان، 

  يابد. افزايش مي

1 2 TI I I     
Vدر نتيجه اختلاف پتانسيل دو سر باتري طبق رابطة Ir   با ،

  ، كاهش خواهد يافت.Iافزايش

II

L1

L2

R

r

�

II

2

II T

1

  
با اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر است.  2Lختلاف پتانسيل دو سر لامپا

جريان عبوري از آن و در ، 2Lبنابراين با كاهش اختلاف پتانسيل دو سر لامپ
 افزايششود. با  رتر مينو كم 2Lنتيجه توان مصرفي آن كاهش يافته و لامپ

و در نتيجه توان مصرفي  1I، جريان 2Iو كاهش جريان TIجريان
  شود. پرنورتر مي 1Lافزايش يافته و لامپ 1Lلامپ

  )61تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك    
----------------------------------------------  

     )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة  -88
 ،وارد بر ذرة باردار در ميدان مغناطيسي مغناطيسي ابتدا طبق رابطة نيروي

  يابيم: را مي تندي آن

16 19 3 11 28 10 1 6 10 40 10 2

F | q | vBsin

/ / v  

 

       
   

44 10 mv
s

     

21 انرژي جنبشي از رابطة
2K mv آيد: دست مي به  

2 27 4 2

18

1 1 1 6 10 4 102 2
1 28 10

K mv / ( )

K / J





     

  

   

  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس، الكترومغناطيس و القاي ، 2(فيزيك    

  )علي عاقلي(  »1«گزينة  - 89

بايد نيروي  زير، مطابق شكل ،ي ثابت ماندن مسير مستقيم حركت ذرهبرا

  يسي بتواند نيروي وزن ذره را خنثي كند.مغناط

راستاي  بايدحداقل اندازة ميدان مغناطيسي خواسته شده، بنابراين  در سؤال،

  هاي ميدان عمود باشد. داريم: حركت ذره بر راستاي خط

6
6

2 5 2 5 10
25 25 10

6

6
2 5 10 10 0 01
25 10 100

B

m / mg / kg
|q| C C

mgF mg | q | vB mg B
| q | v

/B / T




  
   





    



 
 

 

   

ت دست راست در جهت حركت ذره ، اگر چهار انگشراست طبق قاعدة دست

سمت  بهنگشت شست به سمت بالا باشد، جهت چرخش چهار انگشت و ا باشد

جهت  آن، جنوب خواهد بود كه چون بار ذره منفي است، با معكوس كردن

  ميدان به سمت شمال خواهد شد.

  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، ، 2(فيزيك    

----------------------------------------------  

   )مهدي اسدي(  »4«نة گزي - 90

BFآهنربا نيروي طبق قاعدة دست راست، ،با بستن كليد


به سمت پايين را  

  كند  وارد مي حامل جريان به سيم

B

B
F

I

  

BFبه اندازة يبنابراين طبق قانون سوم نيوتون، نيروي


حامل  از طرف سيم ،به بالا روو  

  :و داريم دهد در نتيجه قطعاً ترازو عدد كمتري را نشان مي .شود ر آهنربا وارد ميب جريان

2 010 20 10 0 5 90
1

B

B

F I Bsin / sin
F N

      

 

   

  دهد، برابر است با: بنابراين عددي كه ترازو نشان مي

10 1 9N   دهد عددي كه ترازو نشان مي  

  )76تا  73هاي  هصفحمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، ، 2(فيزيك    

=100v

FB

m
s

mg
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  15: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1400 فروردين 14 -هديه آزمون      
  

   )2( شيمي 
 

  وند) (محمدرضا زهره  »4«گزينة  -91
  ها:  بررسي همة گزينه

دليـل افـزايش    در يك گروه از جدول تناوبي از بالا به پايين، بـه »: 1«گزينة 
  يابد. هاي الكتروني، شعاع اتمي افزايش مي تعداد لايه

اتمـي در بـين فلـزات    در بين عناصر دورة سـوم، تفـاوت شـعاع    »: 2«گزينة 
  تر از اين تفاوت در بين نافلزات است. بيش

  دهد. گاز كلر با گاز هيدروژن در دماي اتاق به آرامي واكنش مي»: 3«گزينة 
تـرين نـافلز    باشـد. فلوئـور فعـال    فلوئور مي 17اولين عنصر گروه »: 4«گزينة 

  اي است. جدول دوره
  )14و  13هاي  صفحه ،2(شيمي  

----------------------------------------------       
  (فرزاد رضايي)  »1«گزينة  -92

دسـت   كنيم و سپس مقـدار نهـايي گلـوكز را بـه     ها را موازنه مي ابتدا واكنش
  آوريم: مي

  2 3 23 2 3I) Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)    

 2 5 2 6 12 62 2II) C H OH(aq) CO (g) C H O (aq)   

 
 

molFe O molCO
/ gFe O

gFe O molFe O
   2 3 22 3

2 3 2 3
1 3 50 806 4 160 1 100 100  

 molCO 2
48

1000 

توليدي را در واكنش دوم وارد كرده و مقدار نهـايي گلـوكز را    CO2مقدار 
  آوريم: دست مي به

گلوكز  


mol gmolCO / g
molCO mol

   2
2

48 1 180 75 3 241000 2 1 100   

  )23و  22هاي  صفحه ،2(شيمي  
----------------------------------------------       

 (حميد ذبحي)  »3«گزينة  - 93
11به صورت » متيل هپتان دي - 2، 2 –اتيل  - 3«ل مولكولي فرمو 24C H  .است

  تواند برابر باشد.  پس درصد جرمي كربن در اين دو تركيب نمي
  ها:  بررسي ساير گزينه

درست است. فرمول ساختاري اين تركيب به صورت زير بـوده و  »: 1«گزينة 
  است. » رامتيل اوكتانتت -6، 6، 2، 2«نام آيوپاكي آن 

  
12درست است. فرمـول مولكـولي آن  »: 2«گزينة  26C H   37بـوده و داراي 

)باشد.  مي پيوند اشتراكي n )    3 1 3 12 1 37  
  درست»: 4«گزينة 

  
)39تا  36و   33هاي  صفحه ،2(شيمي 

  

 (امير حاتميان)  »2«گزينة  -94
  ت هستند. هاي (ب) و (پ) نادرس عبارت

  ها:  بررسي عبارت
زميني هردو تقريباً از نشاسته تشكيل شده و سرعت  نان و سيب –آ) درست 

هـا بسـتگي دارد و از    ها با محيط به ميزان آب موجود در آن دما شدن آن هم
زميني اسـت، بنـابراين تكـه نـان      آنجايي كه مقدار آب در نان كمتر از سيب

  شود.  دما مي زودتر با محيط هم
تري نسـبت   هاي روغن، پيوندهاي دوگانة بيش در ساختار مولكول –ب) نادرست 

  تري دارد.  پذيري بيش همين دليل واكنش به چربي وجود دارد، به
ارز با آن مقدار انـرژي گرمـايي اسـت كـه بـه دليـل        گرما هم –پ) نادرست 

  شود.  تفاوت در دما جاري مي
يكسان، به ازاي دادن گرمـاي   از ميان دو جسم مختلف با جرم –ت) درست 

اي كه ظرفيت گرمايي ويـژه بيشـتري دارد، افـزايش دمـاي      يكسان، آن ماده
  كند.  كمتري پيدا مي

  )58تا  55هاي  صفحه ،2(شيمي   
----------------------------------------------       

 زاده) (حسن عيسي  »3«گزينة  -95
  كنيم.  تن آب را حساب مي 2/0ابتدا گرماي لازم براي افزايش دماي 

  60 2 10 4 2 50Q mc / g / J / g. C C         
  6 342 10 42 10J kJ   

   

  شود، خواهيم داشت:  درصد انرژي تلف مي 20با توجه به اينكه 

  3 310042 10 52 5 1080kJ / kJ    گرماي لازم  

  3 3 83 8
152 5 10 2200
mol C H

?g C H / kJ
kJ

     

3 8
3 8

44 10501
g C H

g
mol C H

    

  )62تا  60و  58، 57ي ها صفحه ،2(شيمي   
----------------------------------------------       

  پور) (احمدرضا جشاني  »2«گزينة  -96
  ها:  بررسي همة عبارت

هايي كه به سادگي قابل انجام شدن نيستند را به  عبارت اول) آنتالپي واكنش
  كنند.  گيري مي روش غيرمستقيم (مانند قانون هس) اندازه

  ) واكنش تجزية هيدروژن پراكسيد به صورت زير است: عبارت دوم
H O (aq) H O(l) O (g) 2 22 2 2 2  

انجامد به راحتـي   عبارت سوم) واكنش گرافيت و هيدروژن كه به توليد متان مي
  قابل انجام شدن نيست و تامين شرايط انجام آن بسيار پرهزينه است.

  شود.  ام ميعبارت چهارم) واكنش سوختن گرافيت در دو مرحله انج
  شود:  توليد مي 2Nصورت زير است و در آن  عبارت پنجم) اين واكنش به

  گلوكز گلوكز
 بازده درصدي گلوكز

  درصد  
 خلوص  

  بازده   
 درصدي  
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CO(g) NO(g) CO (g) N (g)  2 2  

  )74تا  72هاي  صفحه ،2(شيمي   
----------------------------------------------       

  (مسعود جعفري)  »3«گزينة  -97
Nش ابتدا بايد گرماي واكن O (g) NO (g) O (g) 2 42 5 2   دست آوريم: را به 2

275 110280 5 22 4
HkJ H kJ

Lgas / Lgas


    


y¹¨H»
y¹¨H»

   

واكـنش را بـه دسـت آوريـم.      Hهـاي داده شـده،    بايد به كمك واكـنش 
 2كرده و در را معكوس  (II)كنيم، واكنش  ضرب مي 2را در  (I)واكنش 

  كنيم:  را معكوس مي (III)كنيم و واكنش  ضرب مي
I) N (g) O (g) NO(g) H x
II) NO(g) O (g) NO (g) H kJ
III) N O (g) N (g) O (g) H kJ

   
    
    

2 2 4 22 2 1
4 2 4 2282 2 2
2 2 5 222 5 2 2 3

   

2 4 250 2 1102 5 2 2N O (g) O (g) NO (g) , H x       ®¨  

x kJ  180  

N (g) O (g) NO(g) , H kJ    2 1802 2   
NO(g) O (g) NO (g) 2 22 2

 

22 213 52 180 2
mol NOmol NO?g NO / kJ

kJ mol NO
  

46 2 6 9 21 2
g NO

/ g NO
mol NO

  

  )75تا  72هاي  صفحه ،2(شيمي   
----------------------------------------------       

  (مسعود جعفري)  »4«گزينة  - 98
Cترتيـب   بـه  (II)و  (I)هـاي   فرمول مولكـولي تركيـب   H NO15 13 و  3

C H N O14 18 2 است. در ساختار هر تركيب به ازاي هر اتم اكسـيژن، دو   5
جفت الكترون ناپيونـدي و بـه ازاي هـر اتـم نيتـروژن يـك جفـت الكتـرون         

  ناپيوندي وجود دارد. 
( ) ( )  2 1 5 2    (II)هاي ناپيوندي در تركيب الكترون تعداد جفت 12

  صورت زير است:  بهNF3وويس ساختار ل
F:جفت الكترون ناپيوندي 10 N F:

|
:F:

    
 



  

دو عدد بيشتر از مولكول  (II)هاي ناپيوندي در تركيب  شمار جفت الكترون
NF3  .است  

  ها:  بررسي ساير گزينه
اتم هيدروژن و در فرمـول   13، (I)در فرمول مولكولي تركيب »: 1«گزينة 

  اتم هيدروژن وجود دارد.  18، (II)مولكولي تركيب 
همانند زردچوبه گروه عامل كتوني و در تركيب  (I)در تركيب »: 2«گزينة 
(II) فرنگي گروه عاملي كربوكسيلي وجود دارد.  همانند تمشك و توت  

Cپيوند  5در ساختار هر دو تركيب »: 3«گزينة  C .وجود دارد 

  
  )82و  70تا  68، 42هاي  صفحه -غذاي سالم در پي ،2(شيمي   

----------------------------------------------       
  (سيد رحيم هاشمي دهكردي)  »1«گزينة  -99

انتهاي واكنش است كه از اين زمان به بعد حجم گاز تغيير نكرده است. با  15دقيقة 
  توجه به آن داريم: 

t , t 0 151 2  

V ,V 0 181 2  

15 0 152 1
18 0 182 1

t t t min
V V V L

      
      

   

18 11 22 15
VR / L.minO t

    


  

1 2
12 22 4 0 015 5

/ molRO /R / mol.min y¹¨H»   
  )90و  88تا  86هاي  صفحه ،درپي غذاي سالم ،2(شيمي    

----------------------------------------------  

  (علي جدي)  »1«گزينة  - 100
N  كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي O NO (g) O (g) 2 42 5 2 2  

ابـر  برمقدار گازهاي موجود در ظرف برحسب مول بعد از گذشـت دو دقيقـه   
  است با:

molgas/ Lgas / molgas
/ Lgas

 
178 4 3 522 4  

مول اكسيژن توليد شود،  xها، اگر  با توجه به ضرايب استوكيومتري فراورده
x4  مول گازNO2 شود. مقدار مول گاز  توليد ميN O2 مانـده در   باقي 5

  گيريم. داريم:  درنظر مي yدقيقه را برابر  2ظرف پس از 
y x x / y x /     4 3 5 5 3   1:رابطة  5

از دو دقيقـه را محاسـبه    اكنون جرم هر يك از گازهاي موجود در ظرف بعد
  كنيم: مي

g N O
:ymolN O y g N O

mol N O
 

108 2 5 1082 5 2 51 2 5
Nجرم گاز O2 5  

    g NO
: xmol NO xg NO

mol NO
 

46 24 1842 21 2
   2NOجرم گاز

gO
:xmolO xgO

molO
 

32 2 322 21 2
  O2جرم گاز

ها اسـت، در   از آنجايي كه نصف جرم مواد موجود در ظرف متعلق به فراورده
  ها باهم برابر است:  و مجموع جرم فراورده  دهنده نتيجه جرم واكنش

y x x y x y x     108 184 32 108 216   2رابطة  :2
  كنيم:  را محاسبه مي xقرار داده و  y ،x2، به جاي 1در رابطة 

x x / x / mol   2 5 3 5 0 5  
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0/پس مقدار گاز اكسيژن بعد از دو دقيقه برابر  مول است. از آنجايي كـه   5
باشـد، سـرعت    مـي  1ضريب استوكيومتري گـاز اكسـيژن در واكـنش برابـر     

  برابر است:  O2واكنش با سرعت متوسط توليد 

O
/ molR( ) R / mol.min

min
   1

2
0 5 0 252y¹¨H»   

  )91و  90هاي  صفحه ،درپي غذاي سالم ،2(شيمي    
----------------------------------------------       

  (علي جدي)  »4«گزينة  -101
  شود:   اكسيد از دو واكنش توليد مي كربن دي

  هوازي گلوكز واكنش تخمير بي - 1
  واكنش سوختن اتانول - 2

  اكسيد توليدشده از واكنش تخمير گلوكز: محاسبة مقدار كربن دي

  molC H O molCO
gC H O

gC H O molC H O
 6 12 6 26 12 6

6 12 6 6 12 6
1 230 180 1  

 
/ LCO

/ LCO
molCO

  2 2
2

22 4 60 4 481 100   

  اكسيد توليدشده در واكنش سوختن اتانول: محاسبة مقدار كربن دي
  C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2 3  

 
molC H O molgC H O

gC H O molC H O
  6 12 66 12 6

6 12 6 6 12 6
1 2 6030 180 1 100  

 
molCO / LCO

/ LCO
mol molCO

  2 2 2
2

2 22 4 8 961 1 

 / / / L  4 48 8 96 13   CO2حجم كل 44

 )23صفحة  ،2(شيمي  
 --------------------------------------------  

  (فاطمه رحيمي)  »2«گزينة  - 102
molCaCO kJgCaCO

gCaCO molCaCO
  

1 18032500 3 100 13 3
  جرم متان لازم 

molCH gCHkJ gCH
kJ kJ molCH

 
 

   
1 16100 4 4 160 450 900 1 4

  

  )64و  63 هاي صفحه ،2(شيمي   
 --------------------------------------------  

  پور) (احمدرضا جشاني  »4«گزينة  - 103
و جرم مولي اين گاز، مي توان حجم مولي گازها  3SOبا كمك چگالي گاز 

  را در شرايط واكنش حساب كرد: 
/ V L.mol

V
 

 
    

80 12 5  چگالي گاز 32

Cآنتالپي سوختن  اكنون با داشتن H3  64، گرمـاي حاصـل از سـوختن    6
  آوريم:  دست مي ليتر از آن را به ميلي

LC H molC H
mLC H

mLC H LC H
 

1 13 6 3 664 3 6 1000 323 6 3 6
 

kJ kJ J
molC H

  
2000 4 40001 3 6

  

گرماي ويـژة   Xگرم فلز  4توان با مشخص بودن ظرفيت گرمايي  سپس مي
  آن را حساب كرد.

C mc / c c / J.g . C       1 0 11 6 4 0 4   
دسـت   ژول گرمـا را بـه   4000پس از دريافت  Xاكنون تغييرات دماي فلز 

Q  آوريم:  مي C
m.c /

      


4000 50200 0 4   
  )71و  70هاي  صفحه ،2(شيمي   

----------------------------------------------       
 (كامران جعفري)  »4«گزينة  - 104

  ها: بررسي گزينه
  شود. هاي زيستي مي بازيافت فلزات سبب حفظ گونه»: 1«گزينة 

ــة  ــريس »: 2«گزين C)گ H )18 ــين  38 C)و وازل H )25 ــي 52 ــند و  م باش
تعـداد كـربن بيشـتر و در نتيجـه     چسبندگي در وازلين بيشتر اسـت. چـون   

  تري دارد.  نيروي بين مولكولي قوي
كـربن بـا بـرم     –ها به دليل دارابودن پيوند دوگانـه كـربن    آلكن»: 3«گزينة 

Cكنند اما  رنگ مي را بي دهند و آن واكنش مي H6 لزوماً آلكـن نيسـت و    12
  دهد.  با برم واكنش نمي تواند سيكلوهگزان باشد كه سيرشده است و مي

  درست.»: 4«گزينة 
CH CH
| |

CH CH CH CH CH CH CH
| |

CH CH

     

3 3

3 2 3

3 3

   

 )42تا  34هاي  صفحه ،قدر هداياي زميني را بدانيم ،2(شيمي    
 --------------------------------------------  

  (محمدپارسا فراهاني)  »4«گزينة  -105
  آوريم:  دست مي گرم بادام را به 1 ابتدا ارزش سوختي بادام يعني انرژي حاصل از اكسايش

g / g

g g / g

g / g

 

 


 


  



 


501 0 5100
251 1 0 25100
201 0 2100

  بادام

kJ( / g ) ( / g ) ( / g ) /
g

      0 5 38 0 25 18 0 2 18 27   ارزش سوختي بادام 1

kJ/
g

 27  ارزش سوختي بادام 1

kJ/ g / kJ
g

  27 1 6 162   گرم بادام 6انرژي  6

روي لازم است، زمان لازم  براي پياده 813kJكه در هر ساعت با توجه به اين
162براي صرف 6/ kJ  ،دقيقه خواهد بود.  12انرژي  

 )71و  70هاي  صفحه ،در پي غذاي سالم ،2(شيمي   
 --------------------------------------------  

  (مسعود جعفري)  »3«گزينة  - 106
  درست است. » ت«و » پ«، »آ«هاي  عبارت

 اتانول

 اتانول

 چربي     كربوهيدرات    پروتئين       

مصرفي

مصرفي
توليدي

 جرم گاز
حجم گاز

 چربي

كربوهيدرات

پروتئين
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  ها:  بررسي عبارت
  صورت زير است:  عبارت آ) واكنش زنگ آهن با هيدروكلريك اسيد به

Fe O HCl FeCl H O  6 2 32 3 3 2   

Feاست و كاتيون سازندة آن  FeCl3نمك توليد شده در اين واكنش  3 
 باشد.  مي


e dFe :[Ar] d s Fe :[Ar]
 3 56 2 3 33 426  

Cهـا،   عبارت ب) ششمين عضـو خـانوادة آلكـين    H7 و ششـمين عضـو    12
Cها  خانوادة آلكان H6 هـا از   است. شمار پيوندهاي كووالانسي در آلكين 14

nرابطة  3 nها از رابطة  و در آلكان 1 3  آيد.  دست مي به 1

C H ( )
C H ( )

   
   

3 7 1 207 12
3 6 1 196 14

   

   اختلاف 1

  عبارت پ)

R R R R RSF HF HF HF SF      
1 1 16 1 154 44 60 1 15

   

رساناها در  رسانا است. نيمه فلز و يك عنصر نيمه يك شبه Ge32عبارت ت) 
 دهاي فراواني دارند. صنعت الكترونيك كاربر

  )90تا  83و  41، 36، 20، 19، 16، 7، 2هاي  صفحه ، تركبي،2(شيمي    
 --------------------------------------------  

  (محمدپارسا فراهاني)  »3«گزينة  -107
  اند. بررسي عبارات:  نادرست» ت«و » ب«، »آ«عبارات 

 Naو  S ،P ،Si ،Al ،Mgعنصر  6عبارت آ) نادرست. در دورة سوم 
سـطح   Siشبه فلـز   و Alو  Na ،Mgها سه فلز  جامدند كه از ميان آن

  درخشان دارند. 
فلزها بيشتر شبيه فلزهـا اسـت، بـه     عبارت ب) نادرست. خواص فيزيكي شبه

  خوار نيستند.  عنوان مثال برخلاف فلزها چكش
عبارت پ) درست. بيشترين اختلاف شعاع اتمي در ميـان عناصـر متـوالي از    

  است.  Siو  Alسوم ميان  دورة
اي از راسـت بـه    طور كلي در هر دوره از جـدول دوره  عبارت ت) نادرست. به

  يابد.  چپ شعاع اتمي و خاصيت فلزي افزايش و خاصيت نافلزي كاهش مي
  )13و  9تا  7هاي  صفحه ،قدر هداياي زميني را بدانيم ،2(شيمي  

 --------------------------------------------  

  (رضا سليماني)  »3«گزينة  - 108
شود و  ختم مي p62، به Naو  Ne ،Fهاي  آرايش الكتروني گونه»: 1«گزينة 
  (گاز نجيب نئون) از همة عناصر مقايسه شده كمتر است.  Lپذيري  واكنش

پذيري  (فلوئور) بيشتر و واكنش Z(اكسيژن) از  Dشعاع اتمي »: 2«گزينة 

Z  وD عنصر  ازT .(گوگرد) بيشتر است  

  (گوگرد) در طبيعت زردرنگ است. T»:3«گزينة 

(بـريليم)   B(منيزيم) از  Cميل به از دست دادن الكترون در »: 4«گزينة 

  (سديم) كمتر است. Xبيشتر و نيز خصلت فلزي منيزيم از 

  )14تا  12، 9، 8هاي  صفحه ،قدر هداياي زميني را بدانيم ،2(شيمي      
 --------------------------------------------  

  )زاده حسن عيسي(  »3«گزينة  -109
  كنيم: هر يك از مواد را حساب مي آنتالپي سوختن

  آنتالپي سوختنموليجرم ارزش سوختي

g kJ kJ( )
mol g mol

    2 143   H2آنتالپي سوختن 286

g kJ kJ( / ) /
mol g mol

    12 32 8 393   Cآنتالپي سوختن 6

g kJ kJ( )
mol g mol

    30 52 Cآنتالپي سوختن 1560 H2 6   

Hمجموع آنتالپي سوختن    مجموع آنتالپي سوختن      

  ها دهنده ها                   واكنش فراورده                        

kJ kJH [( mol ( / )) ( mol ( ))]
mol mol

      2 393 6 3 286  

kJ[( mol ( ))] / kJ
mol

    1 1560 85 2  

  )71و  67هاي  فحهص ،درپي غذاي سالم ،2(شيمي  

----------------------------------------------       

  )الاسلامي عليرضا شيخ(  »2«گزينة  -110
فقط عبارت اول صحيح است، زيرا قاووت سطح تمـاس بيشـتري نسـبت بـه     

  شود. ها با اكسيژن هوا دارد و زودتر فاسد مي  مغز اين خوراكي

  ها:  بررسي نادرستي ساير عبارت

  وم) اين الياف در اكسيژن كافي خواهند سوخت. عبارت د

  عبارت سوم) سرعت توليد گاز اكسيژن نه هيدروژن! 

عبارت چهارم) سديم و پتاسيم در شرايط يكسان با آب سرد نيـز بـه شـدت    

 دهند.  واكنش مي

  )81و  80، 76هاي  صفحه ،درپي غذاي سالم ،2(شيمي   

 پر زيرلاية نيمه       

 شمار پيوندهاي كووالانسي در                   
  شمار پيوندهاي كووالانسي در                   
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